

№ 4154

# Епархіальныя Вѣдомости.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

МОСКОВСКАЯ  
ЕПАРХІАЛЬНАЯ  
БИБЛИОТЕКА

Выходятъ еже-  
недѣльно.  
Цѣна год. изд. въ  
Ирк. 5 р. съ пер.  
по поч. 5 р. 50 к.

Подписка при-  
нимается искл.  
въ Редак. Иркут.  
Епарх. Вѣд. при  
Духов. Семинар.

декаб. 28

1885 г.



№

52

**СОДЕРЖАНІЕ:** Распоряженія епархіальнаго начальства. — Списокъ священнослужителямъ коиѣ назначается произношеніе проповѣдей въ иркутскомъ кафедральномъ Богоявленскомъ соборѣ въ теченіе будущаго 1886 года.

## РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА

Съ утвержденія Его Высокопреосвященства, постановленіемъ иркутской духовной консисторіи, состоявшимся на 7—9 м. ноября, утвержденъ предсѣдателемъ качугскаго приходскаго попечительства крестьянинъ Александръ Кирилловъ Мирошниковъ, съ 6 октября с. г. по 1889 г.

Діаконъ урульгинской Николаевской церкви Иннокентій Подгорбунскій Его Высокопреосвященствомъ, Высокопреосвященнѣйшимъ Веніаминомъ, архіепископомъ иркутскимъ и нерчинскимъ перемѣщенъ къ Срѣтенской церкви, села Стрѣтенскаго, на діаконскую вакансію.

Діаконъ усть-ордынской Троицкой церкви Василій Назанскій Его Высокопреосвященствомъ, Высокопреосвященнѣйшимъ Веніаминомъ, архіепископомъ иркутскимъ и нерчинскимъ переведенъ на штатное діаконское мѣсто къ осинской Покровской церкви.

Опредѣленіемъ иркутскаго епархіальнаго начальства, на 19—20 ноября состоявшимся, утверждёнъ въ должности церковнаго старосты къ иркутской Проконіевской церкви иркутскій купецъ Иннокентій Павловъ Аврамовъ на второе трехлѣтіе съ 1886 по 1889 г.

Опредѣленіемъ иркутскаго епархіальнаго начальства, на 18—19 ноября с. г. состоявшимся, утверждены въ должностяхъ церковныхъ старостъ къ церквамъ: къ усть-кутской Проконіевской—вотомственный почетный гражданинъ Карпъ Карповъ Сапожниковъ, къ большеразводинской Петропавловской—крестьянинъ Шукинскаго селенія Романъ Васильевъ Поликарповъ, къ шарагульской Михаило-Архангельской—нижнеудинскій купецъ Матвѣй Устиновъ Черемныхъ, къ холмогойской Петропавловской—крестьянинъ Василій Рафаиловъ Выборовъ и къ балаганскому Спасскому собору балаганскій мѣщанинъ Осипъ Николаевъ Сикачевъ, — на трехлѣтіе съ 1886 по 1889 г. —

**Списокъ священнослужителямъ, коимъ назначается произношеніе проповѣдей въ иркутскомъ кафедральномъ Богоявленскомъ соборѣ въ теченіе будущаго 1886 года.**

1. Ректоръ дух. семинаріи архимандритъ Григорій	1 января.			
<i>Протоіереи:</i>				
2. каedr. Аван. Виноградовъ.	2 марта.	30 авг.		--
3. Благоч. Алексан. Орловъ.	15 мая.	14 нояб.		--
4. Василій Карташевъ.	9 февр.	22 іюля.		--
5. Григорій Можаровъ.	18 мая.	9 октяб.		--
6. Петръ Пономаревъ.	9 мая.	27 нояб.		--
7. Стефанъ Литвинцевъ.	1 марта.	6 мая.		--
<i>Священники:</i>				
8. Николай Шеметовъ.	13 апрѣл.	25 декаб.		--
9. Ключ. Алексан. Назанскій.	16 марта.	26 ноябр.		--
10. Иннокентій Шастинъ.	25 марта.	6 авг.		--
11. Григорій Шергинъ.	29 іюня.	6 декаб.		--
12. Симеонъ Писаревъ.	20 іюля.	22 октяб.		--
13. Владим. {	8 мая.	13 іюля.		--
14. Евгений { Знаменскіе.	27 іюля.	21 ноябр.		--
15. Θεодоръ {	8 сент.	21 декаб.		--
16. Констан. { Литвинцевы.	9 марта.	7 сент.		--
17. Благ. Стеф. Благообразовъ.	23 марта.	1 октяб.		--
18. Константинъ Лабинъ.	26 январ.	14 сент.		--
19. Михайлъ Сизой.	30 марта.	2 іюня.	23 нояб.	
20. Иннокентій Виноградовъ.	6 апр.	24 авг.		--
21. Василій Корелинъ.	2 февр.	28 сент.		--
22. Василій Копыловъ.	20 апр.	24 іюня.	9 октяб	
23. Георгій Корнаковъ.	19 янв.	22 іюня.		--
24. Михайлъ Очередицъ.	8 іюня.	12 октяб.		--
25. Платонъ Корсунскій.	12 янв.	29 авг.		--
26. Іоаннъ Поповъ.	22 мая.	15 авг.		--
27. Іоаннъ Стуковъ.	6 іюля.	16 нояб.		--
28. Николай Багрянцевъ.	5 янв.	15 іюня.		--
29. Николай Дебрскій.	16 февр.	8 іюля.		--

30. Измаиль Соколовъ.	11 мая.	17 авг.	2 нояб.
31. Александръ Холмовскій.	4 мая.	3 авг.	—
32. Теодоръ Върномудровъ.	27 апр.	10 авг.	—
33. Константинъ Тихоміровъ.	25 мая.	26 октяб.	—
<i>Подгородныхъ церквей:</i>			
34. Кудин. благоч. протоіерей Іоаннъ Родіоновъ.	26 сент.	—	—
<i>Священники:</i>			
35. Большеразводинскій Па- вель Сотниковъ.	23 февр.	—	—
36. Козьмixinскій Констан- тинъ Малышевъ.	28 декаб.	—	—
37. Оек- (Алекс. Казанцевъ.	30 ноябр.	—	—
38. скіе: (Владиміръ Ларевъ.	21 сент.	—	—
39. Урик. Пет. Благосклоновъ.	5 октяб.	—	—
40. Котин. Александр. Поповъ.	7 декаб.	—	—
41. Усть-буд. Дм. Сухановъ.	14 декаб.	—	—

# П Р И Б А В Л Е Н І Я

къ

## ИРКУТСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВЪДОМОСТЯМЪ.

декабря 28 № 52. 1885 г.

---

СОДЕРЖАНІЕ: О единовѣрцахъ поселившихся на рѣкѣ Ингодѣ.—  
Объявленіе.—Исправленіе ошибокъ.

---

### О единовѣрцахъ поселившихся на рѣкѣ Ингодѣ.

Въ мѣстность николаевского прихода, на рѣку Ингоду, съ 1868 года начали переселяться съ Чикоя единовѣрцы изъ урлукской волости, Нижнеарымской и другихъ деревень, принадлежащія къ приходу единовѣрческой Покровской церкви. Что побудило ихъ къ переселенію на рѣку Ингоду? Можно предположить съ вѣроятностію, недостатокъ земли и многолюдство на ихъ прежнемъ мѣстожительствѣ. Эти первые переселенцы выбрали себѣ мѣсто среди православныхъ жителей деревни Дешуланъ. Наши православные приняли ихъ съ радушіемъ, не зная ихъ вѣрованій, да при томъ же общество православныхъ въ этой деревнѣ было малочисленно. Въ настоящее время единовѣрцевъ въ этой деревнѣ считается 34 дома, число душъ мужескаго пола 111, женскаго 101, а всего обоего пола 213.

Второе поселеніе, Ново-Павловское образовалось въ 1869 году изъ единовѣрцевъ той же урлукской волости. Эта деревня отстоитъ отъ православнаго селенія Тангин-

скаго въ 4, а отъ Николаевскаго въ 20 верстахъ. Наименованіе Ново-Павловское получило отъ ихъ выборнаго, который избиралъ мѣсто для поселенія, — крестьянина ихъ вѣдомства Павла Климова. Сколько душъ первоначально переселилось, неизвѣстно. Въ настоящее время 22 дома, душъ мужескаго пола 73, женскаго 83, а всего обоего пола 156 душъ.

Третье поселеніе начало образоваться въ 1883 году, изъ тѣхъ же единовѣрцевъ, и, кажется, самовольно. Поселились между двумя деревнями — Дешуланомъ и Ключевской, а потому наименовали свою деревню Ново-Ключевской. Деревню свою расположили между этими двумя деревнями въ срединѣ, въ разстояніи не болѣе двухъ верстъ отъ той и другой деревни. Что побудило ихъ поселиться такъ утѣшенно, намъ неизвѣстно. Число домовъ 28, душъ мужескаго пола 107, женскаго 111, а всего обоего пола 218 душъ. Эти переселенцы начали переселяться по случаю неурожаевъ въ той мѣстности, гдѣ прежде они жили, т. е. на Чикоѣ.

Кромѣ вышепрписанныхъ переселенцевъ, есть много и такихъ, которые не входятъ въ это число ихъ. Они проживаютъ съ семействами по квартирамъ во всехъ деревняхъ, не исключая и православныхъ деревень. О религіозно-нравственномъ ихъ состояніи я долженъ сказать, на основаніи собранныхъ мною свѣдѣній, прежде всего то, что они, хотя и носятъ имя единовѣрцевъ, но православнаго мало что соблюдаютъ. Православнаго храма нашего не посѣщаютъ, въ какіе бы то ни было праздники, хотя бы то была святая Пасха или день Рождества Христова; не смотря на то, что у нихъ нѣтъ никакого молит-

веннаго дома, хотя бы на примѣръ часовни. Притомъ же они переселились назадъ тому около 15 лѣтъ, исключая переселившихся въ прошедшемъ году, и отъ своей единовѣрческой церкви проживаютъ въ разстояніи 300 слишкомъ верстъ. И туда они рѣдко ѣздятъ, въ крайнихъ только случаяхъ, какъ на примѣръ совершить бракъ.

Скажемъ нѣчто и о бракахъ ихъ.

Когда молодые люди пожелаютъ сочетаться законнымъ бракомъ, то родители брачующихся, по обоюдному соглашенію, выбираютъ изъ среды своего родства кого нибудь въ вожатые и посылаютъ его въ свою единовѣрческую церковь, къ которой принадлежали ранѣе по приходу. Если не изберется изъ среды родственниковъ ни какого лица для провода молодыхъ лицъ, вступающихъ въ бракъ, то посылаютъ ихъ однихъ, то есть жениха и невѣсту въ столь дальній путь, безъ всякихъ провожатыхъ. Доѣзжаютъ ли эти два лица до мѣста своего назначенія, принимаютъ ли таинство брака? Это покрыто мракомъ неизвѣстности, такъ какъ они не привозятъ своимъ родителямъ никакихъ свидѣтельствъ о бракосочетаніи своемъ, родители дѣтямъ своимъ вѣрятъ на слово, что они дѣйствительно повѣнчаны, если самое отсутствіе ихъ продолжалось довольно времени, напр. недѣлю и болѣе. По прибытіи молодыхъ, родители ихъ созываютъ родныхъ и знакомыхъ на поздравленіе новобрачной четы, и начинается брачное пиршество на славу. Весьма сомнительны таковыя браки.

Иногда они прибѣгаютъ и къ православному священнику съ просьбою о повѣнчаніи, во избѣжаніе дальнейшей поѣздки и траты времени, и не обращаютъ уже вниманія на то, что ихъ водятъ во время бракосочетанія вокругъ малая

не посолонь. Но какъ православному священнику приступить къ ихъ бракосочетанію, когда не чѣмъ удостовѣриться, напимѣрь, въ ихъ совершеннолѣтіи? Метрическихъ выписей у нихъ нѣтъ, слѣдовательно, сдѣлать справку о лѣтахъ брачующихся не возможно. Остается руководствоваться одними посемейными списками, но насколько они вѣрны, неизвѣстно, а были ли вступающіе въ бракъ у исповѣди и св. причастія, о томъ нечего и поминать.

За исполненіемъ прочихъ святыхъ таинствъ и обрядовъ нашей православной церкви единовѣрцы къ православному священнику почти никогда не обращаются съ просьбою. Крещеніе младенцевъ совершаетъ ихъ уставщикъ, или начетчикъ, а иногда и повивальная бабка. Если при родильницѣ въ повивальныхъ бабкахъ находилась изъ женщинъ православныхъ, то уставщикъ ихъ, заправляющій всѣмъ, считаетъ этотъ домъ уже оскверненнымъ, потому что при родахъ присутствовало православное лице, и для очищенія какъ дома, такъ и родильницы читаетъ какія то очистительныя молитвы.

Прочее же, какъ то св. мѣропомазаніе и молитвы довершаетъ приходскій ихъ единовѣрческій священникъ, когда ему прилучится быть у нихъ, иногда и чрезъ нѣсколько лѣтъ. Въ этихъ случаяхъ обыкновенно приносятъ колоду, и вливаютъ въ оную воду; дѣтей, надъ которыми слѣдуетъ дополнить обрядъ крещенія, ставятъ ногами въ воду, и тогда довершается обрядъ крещенія.

У исповѣди и св. причастія эти единовѣрцы почти никогда не бываютъ. Это видно, во-первыхъ, изъ того, что приходскій ихъ священникъ проѣзжаетъ и посѣщаетъ свою паству чрезъ три или четыре года, и посѣщеніе бываетъ

кратковременное, не болѣе однихъ сутокъ въ каждой деревнѣ. Чтожь онъ можетъ сдѣлать въ столь короткое время? Нужно ему перекрестить младенцевъ (какъ они выражаются), муропомазать ихъ и вычитать молитвы, и отпѣть умершихъ, которые ранѣе пріѣзда священника умерли и преданы землѣ.

За прошедшій годъ мнѣ случилось быть по службѣ въ селеніи Тангинскомъ, моего прихода, гдѣ есть церковь приписная къ Николаевской. По совершеніи въ этой церкви божественной литургіи, я зашелъ въ свою квартиру выпить чаю. Спустя не болѣе 5 минутъ является въ комнату, гдѣ я находился, молодой человекъ и кланяется мнѣ въ ноги (это у единовѣрцевъ обычай — кланяться въ ноги священнику, но на благословеніе къ православному священнику они не подходятъ, потому что будто бы не тѣмъ крестомъ благословляютъ). Спрашиваю этого молодаго человека, что ему нужно? „Да, вотъ что, батюшка: родитель мой узналъ, что ты здѣсь, и послалъ меня просить, чтобы ты пріѣхалъ къ нему, онъ сильно боленъ, онъ тебѣ вѣдь знакомый“. Да, правда, я отвѣтилъ, знаю, онъ добрый старикъ. Да что же я могу ему сдѣлать и чѣмъ могу ему пособить? Я не врачъ. „Онъ сильно просилъ тебя побывать у него, продолжалъ посланный, а можетъ быть и совѣтъ какой дашь ему“. Подумавъ немного, я спросилъ посланнаго: а есть у тебя лошадь? Онъ отвѣтилъ—есть. Такъ хорошо, я готовъ сейчасъ же, — поѣдемъ. Деревня, гдѣ былъ больной, называется Ново-Павловская, находится въ разстояніи 4 версты отъ Тангинскаго селенія и проживаютъ въ ней одни только единовѣрцы. Я взялъ дароносицу со св. дарами и прочее. Прибыль къ больному, на дворѣ встрѣчаетъ жена

больного старика и кланяется мнѣ въ ноги. Я спросилъ, гдѣ больной старикъ, въ которой половинѣ? (домъ ихъ деревянный и раздѣленъ на двѣ половины). Она указала мнѣ на переднюю половину. Вхожу въ комнату, помолился Богу, поздоровался съ больнымъ, который лежалъ на полу среди комнаты. Спрашиваю больного, что, старикъ Павелъ, хвораешь? (ему около 60 лѣтъ). Да, батюшка, хвораю, отпались руки ноги: ничѣмъ недвижимъ, отвѣтилъ онъ, помоги мнѣ ради Бога. Чѣмъ тебѣ помочь, не знаю, лекарствъ у меня нѣтъ никакихъ; развѣ вотъ чѣмъ: вмѣсто естественныхъ лекарствъ прими духовное врачество; повѣрь мнѣ, оно только въ настоящее время и можетъ тебѣ помочь, и будешь здоровъ. Да что такое это за врачество? спросилъ онъ. Да, вотъ что: ты навѣрно у исповѣди и св. причастія не былъ много лѣтъ, а ты вѣдь христіанинъ. „Правда твоя, я въ продолженіи всей моей жизни былъ только одинъ разъ на исповѣди и св. причастіи, когда былъ еще молодъ и нужно было жениться, а въ малолѣтствѣ, не знаю, приобщали ли меня. Какая же причина была тому, что ты уклонялся отъ исполненія христіанскаго долга? Да такъ себѣ, уклончиво отвѣтилъ онъ. Между прочимъ, я замѣтилъ ему и то, что ихъ священникъ проѣзжаетъ же и посѣщаетъ ихъ? Да, онъ проѣзжаетъ докрещивать младенцевъ и отиѣвать умершихъ. Когда жъ тутъ исповѣдываться? Тутъ я предложилъ больному исповѣдаться и приобщиться св. Христовыхъ таинъ, утверждая, что это врачество послужитъ ему въ пользу. На предложеніе мое больной согласился и я преподалъ ему таинства тотъ же часъ. Признаться сказать, мало видалъ я такихъ искренно кающихся, какъ сей больной старецъ. Что же послѣ

сего оказалось? Господь, врачъ душъ и тѣлесъ, видимо оказалъ свою милость надъ симъ страдающимъ: больной послѣ принятія таинствъ началъ видимо вскорѣ поправляться, не смотря на столь тяжкую болѣзнь и вскорѣ послѣ того выздоровѣлъ совершенно.

Этотъ примѣръ я привелъ къ тому, что единовѣрцы дѣйствительно не бывають у исповѣди и св. причастія, а если и бывають, то весьма рѣдко, а другіе, можетъ быть, и никогда не были.

Подобный примѣръ разсказалъ мнѣ священникъ К. Р. завѣдующій единовѣрцами, что они не исполняютъ христіанскаго долга, а потому вовсе почти и не посѣщаютъ храма. Тому прошло пять или шесть лѣтъ, когда проѣзжалъ этотъ священникъ по единовѣрческимъ деревнямъ для исправленія у нихъ разныхъ требъ. Это было во время святой четырехдесятницы, на второй, или третьей седмицѣ, не припомню. Въ прїездъ его на мою квартиру въ селеніи Николаевскомъ, во время вечерни, я былъ въ церкви. По окончаніи службы я пришелъ на квартиру повидаться со священникомъ. Онъ спросилъ меня: „а что? завтра развѣ есть праздникъ, что вы были на службѣ“? Вопросъ этотъ меня удивилъ. Я отвѣтилъ: „праздника нѣтъ, а служба совершается для говѣющихъ: теперь великій постъ“. Ужели у васъ во весь постъ бываетъ служба? спросилъ онъ. Да, во весь постъ, отвѣтилъ я; приходъ большой, и теперь самое удобное время для говѣнія. При этомъ и я со своей стороны предложилъ ему вопросъ: а какъ у васъ? развѣ въ этотъ постъ не бываетъ службы и не говѣють ваши прихожане? Нѣтъ, отвѣтилъ онъ, я служу только первую и послѣднюю седмицу, и то только для себя, а изъ прихожанъ моихъ

никто не посѣщаетъ храма и не говѣеть“. Да какъ вы совершаете браки ихъ, если брачующіеся не были у исповѣди и св. причастія? „Да такъ, иногда примешь ихъ на исповѣдь, и только. Что съ ними подѣлаешь? народъ грубый и невѣжественный“. Скажу вамъ откровенно, заключилъ онъ, есть у васъ даже и такіе старики, которымъ будетъ отъ роду 70 лѣтъ, а они не знаютъ, какъ въ церкви и двери отворяются.

Вотъ вамъ и христіане!! Грустно и прискорбно было выслушивать такія и подобныя отзывы объ нашихъ единовѣрцахъ; много говорилъ мнѣ онъ подобнаго.

И передъ смертью они также никогда не напутствуютъ больного святыми тайнами. Да и кто можетъ приготовить у нихъ больного въ загробную жизнь? При нихъ духовнаго отца нѣтъ, а православнаго священника ни почему не приглашаютъ. Хотя объ этомъ я не однократно имъ намекъ давалъ, но они всегда отходили молча. Впрочемъ, они едва ли и признаютъ таинствомъ исповѣданіе грѣховъ предъ духовнымъ отцемъ. Очищеніе грѣховъ исповѣдью, по ихъ понятію, есть одна только внѣшняя форма. У всякаго дескать челоуѣка есть внутренній голосъ—совѣсть, которымъ челоуѣкъ и можетъ руководиться, онъ можетъ исповѣдать грѣхъ свой тайно предъ однимъ Богомъ и сказать: Господи я согрѣшилъ предъ Тобою, прости мои тяжкія прегрѣшенія, содѣянные въ нынѣшнемъ вѣцѣ. Вотъ они чѣмъ руководятся!

### Погребеніе у раскольниковъ.

Погребеніе умершихъ у раскольниковъ совершается такъ: гробъ готовятъ изъ цѣльнаго бревна, средину въ немъ выдалбливаютъ для помѣщенія тѣла умершаго.

Тѣло умершаго вымѣривается стягомъ, и этотъ стягъ—мѣрка дѣлается соразмѣрнымъ длинѣ тѣла, чтобы его удобно было положить въ гробъ вмѣстѣ съ тѣломъ. Родственники и знакомые умершаго кладутъ во гробъ мелкія и мѣдныя деньги, кто сколько можетъ. Самое тѣло умершаго помещаютъ въ колодѣ такъ, чтобы голова непременно находилась въ вершинѣ колоды. Все это дѣлается такъ, а не иначе, въ силу того убѣжденія, что и дерево при будущемъ воскресеніи должно принять то положеніе, въ какомъ оно находилось во время своего произрастанія, и что покойникъ въ загробной жизни долженъ непременно переплывать какія-то семь огненныхъ рѣкъ, причемъ гробъ, сдѣланный изъ цѣльнаго бревна, послужитъ ему ладьею, мѣрка кормиломъ, а деньги для уплаты стерегущимъ эту переправу. Это суевѣріе есть остатокъ языческихъ басней, похожихъ на басни древнихъ грековъ. Въ греческой мифологіи также упоминается объ огненныхъ рѣкахъ, которыя всякій умершій долженъ былъ переплыть, прежде чѣмъ явится предъ лицо языческаго бога *Миноя*, у береговъ мифологической рѣки *Стикса*, гдѣ умершій обязанъ былъ давать отчетъ этому богу о земныхъ своихъ дѣлахъ, и потомъ уже получать доступъ въ предвѣріе рая. Для переправы чрезъ рѣки покойнику древніе греки клали въ ротъ небольшую монету, которая назначалась для уплаты мифологическому перевозчику по имени Харону.

Обрядъ погребенія у раскольниковъ справляется такимъ образомъ. Родственники умершаго прежде всего оповѣщаютъ уставщика, а иногда онъ является и безъ приглашенія. Когда соберутся къ умершему родные и знакомые для погребенія, уставщикъ начинаетъ обрядъ погребенія

нія. Умершаго обыкновенно полагают во гробъ такъ, какъ выше сказано, и полагаютъ головой къ вершинѣ дерева и кладутъ прочія принадлежности, уставщикъ начинаетъ распѣвать и протяжно такъ:

Протекала рѣка Огненная,

Да тутъ ѣдитъ Михаилъ Архангелъ царь,

Перевозитъ онъ души праведныя

Ко пресвятому раю,

Ко присолнечному

Къ самому Христу Царю небесному,

Чтобы шла дума въ рай“.

Прочіе всѣ присутствующіе мужчины подхватываютъ

также на распѣвъ и въ одинъ голосъ отвѣчаютъ:

„Такъ и надо, чтобы въ рай“.

И повторяютъ этотъ стихъ трижды, а между тѣмъ са-

ми покачиваютъ головами въ обѣ стороны.

Эти суевѣрія и предрасудки и по нынѣ держатся у

нихъ крѣпко. Кто же разгонитъ темныя тучи суевѣрія, кто

откроетъ имъ истинную вѣру и кто будетъ руководить

заблудшія души на путь спасенія?.. Да, жалкое ихъ по-

ложеніе.

Николаевской Богородской церкви, священникъ

*Иннокентій Громовъ.*

Юля 30 дня 1884 года.

Село Николаевское.

Потребеніе у

и

и

и

и

# ОБЪЯВЛЕНІЕ.

## ПРАВОСЛАВНОЕ ОБОЗРѢНІЕ

въ 1886 году

БУДЕТЬ ИЗДАВАТЬСЯ НА ПРЕЖНИХЪ ОСНОВАНИЯХЪ.

Православное Обозрѣніе, учено-литературный журналъ богословской науки и философіи, особенно въ борьбѣ ихъ съ современнымъ невѣріемъ, церковной исторіи, критики и библиографіи, современной проповѣди, церковно-общественныхъ вопросовъ и извѣстій о текущихъ церковныхъ событіяхъ внутреннихъ и заграничныхъ, выходитъ ежемѣсячно книжками въ 12 и болѣе печатныхъ листовъ.

Цѣна съ пересылкою 7 рублей. Подписка принимается въ Москвѣ, у редактора журнала протоіерея при церкви Θεодора Студита, у Никитскихъ воротъ, П. Преображенскаго и у всѣхъ извѣстныхъ книгопродавцевъ. Иностранцы благоволятъ адресоваться исключительно такъ: въ редакцію Православнаго Обозрѣнія въ Москвѣ.

ВЪ РЕДАКЦІИ МОЖНО ПОЛУЧАТЬ:

Оставшіяся въ небольшомъ количествѣ экземпляровъ Писанія мужей апостольскихъ, изданныя въ русскомъ переводѣ со введеніями и примѣчаніями къ нимъ свящ. П. А. Преображенскимъ. Цѣна съ пересылкою 2 р. — Кроме того:

1) Указатель къ „Православному Обозрѣнію“ за одиннадцать лѣтъ 1860—1870 гг., составленный П. А. Ефремовымъ. Цѣна Указателя 75 к., съ пересылкою 1 руб.

2) Псалтирь въ новомъ славянскомъ переводѣ Амвросія архіепископа Московскаго (Зертись-Каменскаго). Москва 1878 г. Цѣна 50 коп.

4) Сочиненіе древнихъ христіанскихъ апологетовъ: Татіана, Аѳинагора, Θεофила Антиохійскаго, Ермія философа, Мелитона Сардійскаго и Минуція Феликса. Изданіе прот. П. Преображенскаго. Цѣна 1 р. 25 к., съ пересылк. 1 р. 50 к.

5) Сочиненія св. Иринея Лионскаго. I. Пять книгъ противъ ересей. II. Отрывки изъ утраченныхъ сочиненій. Изданіе его же. Цѣна 3 руб. съ пересылкою.

6) Христось. Публичныя чтенія Эрнеста Навиля. Москва. 1881 г. Цѣна 75 к. съ пересылкою.

7) Чудеса Господа нашего Иисуса Христа. Объяснительныя примѣчанія къ евангельскимъ повѣствованіямъ о чудесахъ Христовыхъ. Сочиненіе Дублинскаго архіеп. Тренча, переведенъ А. З. Зиновьевымъ. Москва 1883. Цѣна 1 руб. 30 коп. съ пересылкою.

8) Теорія древле-русскаго церковнаго и народнаго пѣнія на основаніи автентическихъ трактатовъ и акустическаго анализа. Сочиненіе Юрія Арнольда. Москва 1880. Цѣна 2 р. съ перес.

Редакторъ прот. П. Преображенскій. 1 (2)

### Исправленіе ошибокъ.

Въ статьѣ о религиозныхъ вѣрованіяхъ сѣверо-байкальскихъ бурятъ шаманистовъ, напечатанной въ № 51 „Иркут. Епарх. Вѣдомостей“ допущены ошибки въ правописаніи монголо-бурятскихъ словъ, которыя нужнымъ считаю исправить.

На страницѣ 622 напечатано „Таужи-ханъ“, нужно—*Тайджи-ханъ*; напечатано „мургундъ“, должно быть—*мургудо*; напечатано „Шандын“, а слѣдуетъ—*Шандан*; напечатано Бурунихаму, а нужно—*Баруни хату*. На страницѣ 625 напечатано „узй рэ“ слѣдуетъ—*дейрэ*. На страницѣ 626 напечатано „бартху“, нужно—*бариху*. На страницѣ 631 напечатано „Будлизмижину“, нужно—*Будлици-эжину*. На той же страницѣ ниже напечатано „Шара тэрэли, а слѣдуетъ—*Шара тэхэ-и*. На страницѣ 635 напечатано „Сенъ Буха ноену“, а должно быть—*Сэк Буха ноену*.

Свящ. В. Копыловъ.

Редакторъ, Ректоръ Иркутской Духовн. Семинаріи Архимандритъ Григорій

Печатать дозволяется: Цензоръ, Инспекторъ Иркутской Духовной Семинаріи Яковъ Стуховъ.

Иркутскъ, 1885. Типографія Н. Н. Сяицына.

